

叫响锦绣太原“西山·府城·汾河”三大文旅品牌 山西省文旅厅推出4条太原精品旅游线路



●山西打造省会级旅游目的地城市

■栗美霞

为打造省会级旅游目的地城市,叫响锦绣太原“西山·府城·汾河”三大文旅品牌,日前,山西省文化和旅游厅联合太原市文化和旅游局推出了4条精品旅游线路,满足全国游客的多样化体验需求。

2条“西山生态文化游” 精品旅游线路

太原西山,古晋阳文化的发祥地,城市生态屏障,市民休闲的首选地。这里自然禀赋优越,地理环境优美,历史遗存众多,此次优选景区推出2条精品一日游线路:

线路一:晋祠博物馆—天龙山石窟—太山

龙泉寺—太原植物园。该线路集中在西山生态文化旅游示范区的南半段,囊括了“中国现存最早的皇家园林”晋祠、“全国重点文物保护单位”天龙山石窟和太山龙泉寺以及“山西新晋网红、全省唯一的综合性植物园”太原植物园等4个景区,其中自驾天龙山网红公路、期待天龙山佛首回归、品尝龙泉寺素斋等特色体验都备受游客喜爱,是线路亮点之一。

线路二:玉泉山城郊森林公园—崛山西山—汾河二库。该线路集中在西山生态文化旅游示范区的北半段,囊括了“天然氧吧”玉泉山城郊森林公园、“国家级水利风景区”汾河二库等3个景区。春到玉泉山赏华北最具规模的樱花园,秋到崛山西山看古晋阳八景之一的“崛山西山红叶”,这条线路可谓有着得天独厚的优势。除此之外,游客还可以打卡崛山西山航空飞行营地,在汾河二库体验竹筏漂流、空中飞人、快艇、吊桥等野外探险的刺激,是都市人群休闲度假的首选。

1条“千年府城文化游” 精品旅游线路

太原府城文化一脉相承。2500年的悠久建城史,留下了遍及全域、跨越不同时期、类型十分丰富的历史文化遗存,共同构建了自宋代以来的太原历史文化发展脉络,是太原名城价值的核心体现。此次优选其中部分景区景点、老街老巷、百年老字号以及非物质

文化遗产等,推出1条精品一日游线路:

上午:崇善寺—文庙—纯阳宫—文瀛公园—大关帝庙—钟楼街(含华泰厚、乾和祥茶庄等“中华老字号”)—万达广场;下午:晋商博物院—鼓楼街—唱经楼—双塔寺—桥头街—宁化府益源庆醋业—六味斋—食品街—懿曲社。沿着本条线路游太原,游客可以走读太原的千年文化,品味太原的建筑特色,在钟楼街找寻那些散落在角落里的“中华老字号”,在食品街品尝正宗的山西美味,在懿曲社听一段“太原莲花落”、看一段“太原相声”,众多惊喜体验定会让游客收获满满。

1条“汾河历史文化游” 精品旅游线路

汾河一日游线路:太原胜利桥—滨河自行车骑行专用道—太原市图书馆—山西博物院—中国煤炭博物馆—汾河公园—老太原菜馆—汾河景区水上游览(3号码头)—长风商务区—万象城。同时,还增加了滨河骑行、网红图书馆打卡、宝藏博物馆探秘、水上乘船游览、老太原美味品尝、时尚购物体验等内容,展现了清凉太原、活力太原、时尚太原的魅力风采,十分适合都市年轻人休闲打卡。

山西省文化和旅游厅此次推出4条精品旅游线路,旨在打造既有太原品牌特色,又符合游客需求的文化旅游产品,全面释放太原城市活力。

李宁称国际化前需加强本国发展

■ 郑清心

据经济观察网消息,6月29日,李宁向记者介绍,未来李宁会加大在跑步、篮球、羽毛球、乒乓球、健身方面的投入,这一类是跟运动相关有很好市场空间的品类项目,“运动生活也是很重要的消费形态,我们也会继续把品牌、运动跟现在的时尚潮流以及中国文化和中国品牌更好地有机结合,来发展我们的产品以及跟消费者的沟通。”

据中泰证券研报统计,2021年上半年,国产运动品牌李宁、迪桑特、Fila、安踏体育、特步国际销售分别同比增长164%、150%、69%、59%、41%,而海外品牌Adidas、Nike、Puma则分别同比下降32%、26%、14%。

受此影响,6月25日,李宁发布盈利预告称,预计2021年上半年实现净利润不少于18亿元,而去年同期李宁的净利只有6.83亿元。据此计算,李宁今年上半年业绩与去年同期相比增幅达163.44%。6月29日,李宁股价创新高,总市值近2400亿港元。

在这样的情况下,如何抓住消费者特别是新生代消费者的需求持续发展成为李宁的重要命题。李宁向记者介绍,时代怎么变,体育都是流行的,运动和运动生活是他们主要消费的形态,李宁要继续加大工艺产品的研发、品质材料的研发,对运动消费的研发,对运动时尚的研究,他也坦言,“不是我们引领新生代,是新生代引领我们。如果没有90后、95后、00后的成长,就没有今天中国李宁这样一个对中国品牌、中国文化这么自信的企业。”

国际化布局需要时间

6月29日,李宁位于广西的东盟李宁中心项目开工,该中心预计实现研发创新、智能制造、现代物流、工业旅游、运动体验、生活休闲等功能,中心占地面积近600亩,规划建筑面积60余万平方米;预计2026年项目建成达产后,将实现年产高端运动服等体育用品2500万件(双),产值20亿元以上,税收1.5亿元,创造广西当地就业岗位近8000个。

李宁认为,如何加速体育产业数字化、智慧化的转型升级,不断满足人民群众日益增长的品质化、多元化体育消费需求,将成为体育产业的“关键词”,培育体育新业态、新模式、新消费,也势必成为热点话题。

东盟李宁中心项目也是李宁三总部加两基地的组成部分,其中,“三总部”分别坐落于北京、上海、深圳三个城市,“两基地”分别是位于湖北荆门的物流基地,以及计划位于广西的研发制造基地。

早在2010年,李宁集团在南宁建成并投入使用全国首个公益性体育园李宁体育园。2018年,李宁集团在广西投资的第一家工厂,年产能600万双运动鞋的广西李宁体育用品有限公司项目落户广西-东盟经开区。

李宁表示,之所以选址在南宁,是因为希望在中国市场基础上逐步往国际市场上去走,因为东盟消费升级趋势、文化特性跟中国都比较接近,“在国际上的布局需要时间,欧洲和美国也是我们的目标,但是需要一步一步地来”。

李宁强调,“我们的目标不是出口,我们的目标是做品牌”,“必须要在本国先强大,我想中国市场的发展给了我们一个做中国品牌很好的平台机会,如果不是中国整个社会经济发展的强大,也很难出中国品牌”。

国潮已成为重要趋势

李宁请了很多奥运冠军参加东盟李宁中心项目开工,他本人在1999年被世界体育记者协会选为“二十世纪世界最佳运动员”,在1982年举行的第六届世界体操锦标赛男子体操项目李宁夺得六块金牌,缔造了世界体坛历史,在中国获得“体操王子”美誉。

在1989年退出体坛后,李宁推出李宁品牌,并以创立首个中国国家级体育用品品牌为目标。品牌创立之初,李宁的个人光环促进品牌发展,但现在李宁表示,“现在的孩子已经没有多少人认识我了,但是他们仍然认识体操,热爱体育,在他们眼里李宁更多是品牌的概念”,李宁也希望进行更多产品研发,把中国的文化跟时尚更好地结合,服务于未来的人群。

回顾李宁的近期发展,2015年是其新一轮发展的起点,李宁回归一线管理,宣传语改回“一切皆有可能”,采取单品牌、多品类、多渠道的策略。2018年,李宁将传统文化运动元素、现代潮流、复古潮流结合起来,配合跨界时装秀+联名款+流量明星代言的营销方式,开始贴近Z世代的潮流消费趋势。

行业人士表示,“国潮风”崛起,从供给侧看,与国产品牌深厚的品牌积淀和迭代意愿有关;从需求侧看,则与Z世代逐渐成为消费市场主力有关。新生代消费群体喜欢享受、充满个性又注重健康,对中国文化的认同、对民族属性的自豪,已越来越成为不可忽视的大众消费心理。这带动了国产品牌借势国潮,撕下“土味”标签,带动业绩增长。

打造农产品商标品牌 助推农业产业化发展

■ 李娟 曾少石 陈佳佳

6月30日,从“邵阳红”年度工作总结暨下半年工作推进会上获悉,湖南省邵阳市市场监督管理局荣获2020年度“邵阳红”优质农产品公共品牌建设先进单位。

近年来,邵阳市市场监督管理局紧紧围绕“邵阳红”公用品牌建设主题主线,充分挖掘邵阳特色农产品资源优势,按照“扶持一批、培育一批、申报一批”的梯次发展思路,着力打造优势农产品品牌集群,不断助推现代农业产业化发展。通过抓政策驱动,为强化品牌培育“引路”。去年以来,先后研究出台了《邵阳市“十四五”知识产权规划》《邵阳市地理标志培育运用促进工作实施方案》和《邵阳市知识产权战略推进专项资金管理办法》,进一步完善了知识产权特别是农产品品牌建设的支持举措。通过抓服务带动,为支持品牌创建“搭桥”。国家知识产权邵阳商标受理窗口全面改造升级,全面精简手续、



●会议现场

优化审批流程,实现商标注册申请、撤回、变更、转让、续展等24项业务全覆盖。指导湖南华怡油茶种植、新邵丽彩生态种养、城步凤凰村美丽乡村建设3个农业标准化示范

项目建设,现已顺利通过省级验收达标。协助市品牌办完成了“邵阳红”优质农产品名录遴选工作,把成长性好、效益明显、质量稳定、竞争力强的56家企业、90个品种纳入

“邵阳红”公用品牌授权范围。通过宣传发动,为扩大品牌影响“造势”。以3·15消费者权益保护日、知识产权日、食品安全宣传周等大型主题活动为载体,为邵阳农产品向邵阳消费者作了免费广告;以中国国际商标品牌节、金芒果地理标志产品国际博览会、中国食品农产品产销与电商大会等大型展会为平台,组织“邵阳红”公用品牌授权企业积极参展,让邵阳农产品在获得邵阳市民认可的同时,进一步将其推向全省全国全球。

截至目前,全市拥有农产品中国驰名商标17件、地理标志商标15件、地理标志保护产品11个,综合排位居全省前列。

接下来,该局将积极跟进“邵阳红”公用品牌集体商标注册,早日获得国家知识产权局审查批准,奠定好“邵阳红”公用品牌的法律保护基础,并继续支持优势企业培育壮大自主品牌,全力冲刺中国驰名商标、马德里国际商标,助推“邵阳红”公用品牌建设。

深圳正威集团全面发力第三代半导体产业

■ 陈发清

6月29日,四川海特高新技术股份有限公司(以下简称“海特高新”)发布公告称,深圳正威金融控股有限公司(以下简称“正威金控”)已完成向海特高新旗下控股子公司成都海威华芯科技有限公司(以下简称“海威华芯”)增资12.88亿元,其中6.19亿元计入注册资本。本次增资扩股完成后,正威金控持有海威华芯34.01%股权,成为海威华芯第一大股东,海特高新是其第二大股东,中国电子科技集团公司第二十九研究所是其第三大股东。

目前,正威集团在A股市场已控股了一家上市公司九鼎新材。在正威集团战略投资海威华芯的背景下,九鼎新材董事会亦在公开披露的定期报告中明确表示,“公司将积极获取主要股东在产业布局上的大力支持,梳理优化老资产,并购整合新资产,研发实现新突破,在微波、电子信息新材料和功能材料为核心的的相关多元化发展战略上实现有效突破”,并特别表明“正威集团在电子芯片领域的布局将有助于本公司在毫米波高频半导体材料、纳米导电材料和柔性传感材料等领域的联动,亦将加快本公司并购整合新资产的步伐”。正威集团对海威华芯的战略投资,且成为其第一大股东,而九鼎新材董事会明确表示将保持“联动”,势必成为正威集团全面发力第三代半导体产业的重要引擎。

第三代半导体发展风口已至

据了解,芯片是国家的“工业粮食”,是信息产业的核心,是所有整机设备的“心脏”。我国作为目前全球最大的半导体消费市场,国产芯片供给率却不到10%。而随着美国为首的西方国家进一步对中国半导体等高端科技领域的技术封锁,加速迎来了中国半导体行业本土化的大发展。相较于第一、二代半导体,被誉为“电子产业‘新发动机’”的第三代半导体,已成为全球半导体技术和产业新竞争焦点,有望成为我国与当今技术领先国家减少差距,实现换道超车的新路径。



集团董事局主席王文银长期在半导体产业专研思考。在今年全国“两会”上,作为全国政协委员的他,向两会提交了关于“建立粤港澳大湾区集成电路产业大学”和“推动第三代半导体产业落地,打开成长空间”等创新性提案,引发社会关注。

据了解,正威集团早于2008年便开始进军半导体领域,成为国内早期一批探索半导体产业发展的企业之一,通过成功收购韩国三星五厂全部半导体设备,建立了正威半导体制造1.0版本。如今,经过十余年发展,正威半导体制造已达到3.0版本。未来,正威集团拟投资百亿元,持续在中国核心城市布局第三代半导体产业,并逐步打造集半导体材料、装备、工业软件、制造技术、封装技术、测试技术、系统集成技术、产品应用软件等全产业链于一体的发展模式,助推中国半导体事业换道超车。王文银曾表示,做好半导体事业要具备真正的工匠精神,需要凝聚各方的智慧与力量。作为新时代的企业家,应担负起创新、责任、担当,要有心系国家发展和民族复兴的大情怀和大格局。

为进一步提升我国半导体发展水平,今年5月14日,国务院副总理刘鹤主持召开了国家科技体制改革和创新体系建设领导小组第十八次会议,讨论研究了面向后摩尔时代的集成电路潜在颠覆性技术,旨在推动第三代半导体发展,打破国外垄断、实现科技自立自强。为了中华民族“寻芯找魂找面子”,正威

产业链短时间爆发带来的人才与资金压力、全国各地项目无序发展等问题。”王文银认为,“国家应从顶层设计入手,合理配置半导体领域资源,扶持和发展一批优秀企业,聚焦成熟产品,攻关关键技术,实现从跟跑到领跑。”在谈及正威半导体发展历程时,他表示,正威十几年前就进入了半导体行业,如今增资海威华芯全面发力第三代半导体产业是正威在半导体领域不断探索和升级迭代的结果。

当前,伴随着第三代半导体行业的触角向大数据、物联网、人工智能、5G、航空航天、城际高铁交通、新能源汽车等关键领域延伸,以正威集团为代表的一批专注半导体制造和研发的企业也正在迅速崛起,相信中国半导体事业发展的春天不久必将到来。一心怀抱实干兴邦、产业报国理想的正威集团,在董事局主席王文银的带领下,以改革开放最前沿的深圳为据点,积极响应党和国家号召,在“十四五”开局起步、全面建设社会主义现代化国家新征程启航之际,以永无止境的创新和勇攀科技高峰的魄力,铸造“中国芯”,为中国半导体事业闯出一条康庄大道。